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SİRKÜLER SAYI: 2021/161                                                   28.06.2021  

 

ÖTV KANUNU’NA EKLİ (III) SAYILI LİSTENİN (A) CETVELİNDE YER 
ALAN ALKOLLÜ İÇKİLERİN ASGARİ MAKTU VERGİ TUTARLARI İLE 
(B) CETVELİNDE YER ALAN TÜTÜN MAMULLERİ VE MAKARONUN 
ASGARİ MAKTU VE MAKTU VERGİ TUTARLARI 2021/TEMMUZ 
AYINDA Yİ-ÜFE ENDEKSİNDEKİ 2021 YILI İLK ALTI AYLIK 
DÖNEMDEKİ ARTIŞ ORANINDA OTOMATİK OLARAK 
ARTMAYACAKTIR 
 

25.06.2021 tarih ve 31522 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan 4137 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 12. 

maddesinin (3) numaralı fıkrası hükmünün, aynı Kanuna ekli (III) sayılı listenin; (A) 

cetvelinde yer alan alkollü içkilerin asgari maktu vergi tutarları ile (B) cetvelinde yer 

alan tütün mamulleri ve makaronun asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında 

2021 yılı Temmuz-Aralık dönemi için uygulanmaması sağlanmaktadır. ÖTV 

Kanunu’nun 12. Maddesinin 3. Fıkrası aşağıdaki gibidir: 

 

“3. (III) sayılı listedeki mallar için belirtilen asgari maktu vergi tutarları veya 

Cumhurbaşkanınca bunlara ilişkin belirlenen en son asgari maktu vergi ve maktu vergi 

tutarları, Ocak ve Temmuz aylarında, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen 

üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim oranında, bu değişimin 

ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiş sayılır. Cumhurbaşkanı, 

uygulama dönemlerini gün veya ay olarak belirlemeye veya belirleyeceği mallar ve 

aylar itibarıyla yeniden belirlenmiş sayılan tutarların uygulanmamasına karar vermeye 

yetkilidir.” 



 

 2 

 

 

 

Buna göre, ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (A) cetvelinde yer alan alkollü 

içkilerin asgari maktu vergi tutarları ile (B) cetvelinde yer alan tütün mamulleri ve 

makaronun asgari maktu ve maktu vergi tutarları, 2021/Temmuz ayında Yİ-ÜFE 

endeksinde 2021 Ocak-Haziran altı aylık döneminde meydana gelen artış oranında 

otomatik olarak artmayacaktır.  

 

Saygılarımızla,  

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

EK 

4137 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   
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